

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха Ярославского района Ярославской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сёстры!

Героическая Красная Армия с успехом завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжёлые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районе Демянска, Ржева, Гжатска, Бязьмы. Матушка Волга и тихий Дон на всём своём протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник её полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодейства винила еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понадобилось от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за вами!

Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаём на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем 5 животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растёт. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительство наградило наш колхоз орденом «Знак почёта» и отдельных колхоз-

ников — орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза им. Н. К. Крупской Краснодарского края мы в 1942 году засеяли в фонд обороны и помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любовно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 цу да зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300.000 рублей на строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своём колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своём колхозном собрании мы порешали засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счёт добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана один гектар картофеля, семена которого выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов, и откорить сверх плана колхоза товарища Сталина — господственного плана и сдать

в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобождённым и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помочь колхозам и колхозникам, освобождённым и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откорить известное количество скота в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим — наше слово найдёт горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сёстрам, освобождённым от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить своё хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину! Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина — вперёд, к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: Абросимов И. И., Носкова З. А., Гаврилова К. С., Щукин Ф. А., Соловьёва Т. Ф., Ермилова Н. С., Савинов К. Т., Фирстова О. И., Фирстова Ю. А., Федотова А. И., Дроздов В. М., Груздева С. И., Уханова А. Н., Карапова З. К., Гаврилова Е. Л., Судакова О. И., Козлакина Ф. И., Хохрулина Н. К., Трофимова И. Т., Судаков В. И., Быкова А. К., Нестерова А. П., Гурьев К. К., Гаврилова М. Я., Пахомова Х. А., Карапова К. А., Фирстов Ф. Ф., Сенова Л. Г., Терентьева М. А., Голякова Н. К., Плетнёва Ф. И., Синицына Т. В., Кондратьева А. П., Малышева Е. А., Фирстова Н. Д., Хохрулина Т. Г., Киселёва А. В., Быкова М. Е., Лагузова В. К., Плетнёва В. М., Скорнякова М. И., Смирнова Н. Е., Федотова О. К., Чикалёва Н. А., Чикалёва А. И., Максимова С. Н., Лукьянёва М. А., Лукьянёва Ю. Ф., Филина К. И., Носова А. И., Чикалёва В. Д., Малахова С. И., Баранова З. Д., Абросимова Н. И., Баранова А. К., Носкова А. Ф., Савинова А. Е., Фирстова А. А., Рокина М. И., Позаренкова А. Е., Кастерина А. Л., Абросимова К. Ф., Блохина А. С. и другие — всего 270 подписей.

За увеличение конского поголовья

В условиях войны роль коня удвоилась и утроилась. Поэтому как перед конюхами, так и перед руководителями колхозов стоит задача максимального увеличения конского поголовья.

По постановлению правительства жерёбы конематки после 6 месяцев жерёбости освобождаются от тяжёлых работ, а за два месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — от всяких работ. Однако, в некоторых колхозах этого постановления не выполняют, вследствие чего в 1942 году много конематок осталось холостыми или прошла вольная случка без учёта, которая приводит к абортированию. Это относится к колхозам: «Непобедимая рать», где из 10 конематок жерёбых 4, «Горный» — из 11 конематок жерёбых 3 и уже 3 случая аборта.

Нынче в колхозе «Непобедимая рать» повторяют прошлогодние ошибки и не покрыли ни одной конематки, хотя ощущают острый недостаток в лошадях. Вследствие варварского обращения большая часть лошадей ниже средней упитанности и побитые. Медленно и плохо проводится случная кампания в колхозах «Горный» и «Чека».

Необходимо ускорить темпы проведения случной кампании, покрыть всех пригодных к расплоду конематок и добиться 100-процентного сохранения молодняка, не допуская ни одного аборта во время весенних полевых и других работ.

Зоотехник Л. Топпера, Ветфельдшер А. Ускова, Илларионовский зооветпункт.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах

(данные района на 25 апреля 1943 г.)

| Сельсоветы | Испах, вск | Пос. яров. | Вар. в припл. | Подкозы | Боронов. | Озимых га |
|----------------|------------|------------|---------------|---------|----------|-----------|
| Илларионовский | 411 | 33,2 | 9 | — | — | — |
| М.-Болдинск. | 247 | 32 | 41,5 | — | — | — |
| Чиресский | 402 | 29,4 | 27,5 | — | — | — |
| Н.-Слободской | 397 | 22 | 47,3 | 28 | — | — |
| Молчановский | 574 | 20,7 | 0,5 | — | — | — |
| Аносовский | 426 | 19,7 | 63 | — | — | — |
| Апраксинский | 495 | 18,3 | 25,7 | — | — | — |
| Черновской | 199 | 15 | — | 5 | — | — |
| Ждановский | 61 | 14 | 10 | — | — | — |
| Б.-Болдинский | 261 | 13,5 | 24,3 | 5 | — | — |
| Никитенский | 143 | 11 | — | 19 | — | — |
| Язовский | 86 | 9,4 | 36 | — | — | — |
| М.-Майданск. | 104 | 7,5 | 43,5 | — | — | — |
| По району | 3806 | 18,9 | 26,4 | 57 | — | — |



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

ШЕСТАКОВ Андрей Меркульевич — пахарь колхоза «Победа», М.-Болдинского сельсовета. Вспахивает на паре лошадей 1,95 га в день при норме 1,2 га. Качество пашни хорошее.

АДУШЕВ Пахом Данилович — пахарь колхоза «Победа». Вспахивает по 1,68 га ежедневно при хорошем качестве работы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 апреля

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море ваша авиация потопила крупный транспорт, а также тральщик противника.

♦ 25 апреля частями вашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

♦ На Западном фронте огнём артиллерии, миномётных батарей и снайперов уничтожено более 200 немецких солдат офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 5 миномётных батарей противника.

♦ На Западном фронте огнём артиллерии, миномётных батарей и снайперов уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

♦ На Кубани наши части вели артиллерийскую и ружейно-пулемётную перестрелку с противником. Снайперы тт. Дмитриенко, Нижегородский и Дементьев заде недели истребили 79 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Комаров уничтожил 36 гитлеровцев. Лётчики-истребители под командованием гвардии капитана Покрышкина вступили в бой с немецкими «Мессершmittами». В десятиминутном бою советские лётчики сбили 5 немецких самолётов.

♦ На Кубани наши части вели артиллерийскую и ружейно-пулемётную перестрелку с противником. Снайперы тт. Дмитриенко, Нижегородский и Дементьев заде недели истребили 79 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Комаров уничтожил 36 гитлеровцев. Лётчики-истребители под командованием гвардии капитана Покрышкина вступили в бой с немецкими «Мессершmittами». В десятиминутном бою советские лётчики сбили 5 немецких самолётов.

♦ В районе Севска бойцы Яской части отбили атаку пехоты противника, пытавшейся разрушить перестрелку с противником. Снайперы тт. Дмитриенко, Нижегородский и Дементьев заде недели истребили 79 немецких солдат и офицеров. Огнём нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолёта.

♦ На Северо-Западном фронте на одном участке пехота противника атаковала наши позиции. Численно превосходящим силам немцев удалось подстеречь наши подразделения и ворваться в населённый пункт. Советские бойцы не дали возможности гитлеровцам закрепиться на новых позициях, не удались уйти в леса.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В статье «Отстающий колхоз», помещённой в газете «Колхозная трибуна» от 21 марта 1943 года за № 21 (1552), говорилось о безнаказанности лодырей в колхозе «Красный партизан», в том числе члена колхоза Балашова И. З. Этот лжеоколхозник за 1942 год выработал всего 10 трудодней и не принимал участия в колхозных работах в 1943 году.

Общее собрание колхоза решило исключить Балашова из членов колхоза и изъять в фонд колхоза выделенную ему усадьбу в размере 0,5 га. Это решение утверждено исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся.